
Referat af bestyrelsesmøde i bestyrelsen for DM Professionshøjskoler og Erhvervsakademier.  
Den 24.11.20 kl. 15-20 
 
Til stede: Karen Drejer, Jimmy Krab, Tommy Dalegaard Madsen, Inge Regnarsson, Jens Ejstrup, Helle 
Waagner, Erik Lomstein og Käthe Thaisen Akselsen (digitalt) 
DM’s sekretariat: Lotte Grostøl (digitalt), Christina Vandborg  
Afbud: Anders Henning Simonsen, Helle Juel Johansen 

1. Godkendelse af dagsorden 
Dagsordenen godkendes. 
Eric er ordstyrer på bestyrelsesmødet. 

2. Referat af FU møde 10.11.2020 
Referatet godkendes uden bemærkninger. 

3. Godkendelse af referat af bestyrelsesmøde 18.09.20 
Tommy Dalegaard Madsen orienterer om, at han til drøftelsen fra sidste bestyrelsesmødet vedr. ny 
bemanding af posten som medlem af DMs arbejdsmarkedsudvalg har en bemærkning. 
Tommy Dalegaard Madsen gør opmærksom på, at Helle Waagner og Jimmy Krab er valgte 
suppleanter for Henning Westphal. Valget bør derfor være på en af disse. 

4. Genbedømmelser af lektorer og ny lektorbekendtgørelse 
Tommy Dalegaard Madsen orienterer om det videre arbejde vedr. sagen.  
Siden sidst har DM sammen med DSR skrevet et brev til Ministeren og anmodet om et møde.  
 
Danske Professionshøjskoler har i mellemtiden lavet en vejledning til professionshøjskolerne for at 
sikre, at processerne for ansættelse sker, så der er tid og mulighed for genbedømmelse. 
 
De mange lektorer ’græsrødderne’ har nu også fået svar fra Ministeren. Svaret fra Ministeren 
drøftes kort i bestyrelsen. 
Lektorerne har besvaret Ministerens henvendelse for at sikre, at det ikke blot bliver SIU der igen skal 
behandle deres egen udgave af bekendtgørelsen. 

Bestyrelsen drøfter hvordan den lokale tillidsrepræsentant kan være med til at sikre, at der i alle 
ansættelsesprocesser er taget højde for at der er tid til at der kan ske genbedømmelse. 
 
Det aftales, at Sekretariatet medvirker til at alle TR får klar besked om opmærksomhedspunkter 
ifbm. ansættelser, hertil vil sekretariatet gerne høre hvis der er ansættelser som er problematiske fx 
med hensyn til tid eller mærkelige fravalg. 

Det videre politiske arbejde, der fortsætter, for at påvirke bekendtgørelsens kapitel 5 om 
lektorbedømmelse drøftes. 

5. Arbejdsmiljø under Corona  
Drøftelse af hvordan det går under Corona. En fælles drøftelse af hvordan det går med fysisk 
fremmøde versus hjemmeundervisning, arbejdspres mv.  
Temaer: 
  Arbejdstidstilrettelæggelse 
  Kollegiale relationer 
  Relationer til ledelse 



Der er enighed i bestyrelsen om, at arbejdsmiljøet er under hårdt pres, særligt pga. Corona.  
Drøftelser af hvordan det går lokalt.  
Bemærkninger om, at det er særligt udfordrende at navigere som undervisere. 
Opmærksomhedspunkt er særligt fysisk undervisning, digital undervisning, hvornår og hvor meget 
skal der være fremmøde, andel af hjemmearbejde mv.  
Det er en svær balancegang for alle.  

Det aftales, at der samles op på næste bestyrelsesmøde (december), og herefter lægge en politisk 
linje.  

6. Seminar for tillidsvalgte den 25.-26. november. Sidste planlægning og forberedelse  
Tommy Dalegaard Madsen orienterer om, at der er ca. 35 tilmeldte til seminaret.  
Bestyrelsen gennemgår programmet og de særligt skærpede regler under Covid-19. 
Seminarets sidste detaljer planlægges så de to seminardage er endeligt planlagt. 

7. Sektorbeskrivelse, navn og navneproces 
Tommy Dalegaard Madsen orienterer om beslutning om, at Landsklubben fra 2022 bliver en sektor.  
 
De maritime uddannelser bliver en del af den nye sektor.  
Udkast til arbejdsbeskrivelse for sektoren er med som bilag. Dette drøftes – særligt i forhold til den 
særlige interessevaretagelse der pågår, både i forhold til løn og ansættelsesvilkår såvel for den 
uddannelsespolitiske interessevaretagelse. 
 
HB vil tage endelig stilling i januar 2021. I januar 2021 vil navne for de nye sektorer også blive 
vedtaget på HB mødet. 

Ønsker fra de maritime uddannelser der i fremtiden bliver en del af den nye sektor går særligt på 
tilkendegivelser i form af inddragelse i vedtægterne. 

Kommentarer til videre drøftelse – arbejdsbeskrivelse: 
 - Formulering ift. Hverve, forslag om at ændre dette til: fremme en høj organisationsgrad. 
- Mht. hverve såvel som navn – fx huske på at vi tager hånd om reflekterede medlemmers 
medlemskab. 
 
Navn drøftes kort. Videre drøftelse sker på mødet i december 2020. 

8. Grøn omstilling og bæredygtige uddannelser  
Tommy Dalegaard Madsen rammesætter den grønne omstilling og hvordan Landsklubben kan 
bidrage til bæredygtige uddannelser.  
 
Drøftelse af hvilke muligheder der er for at arbejde med det i Landsklub-bestyrelsen. Særligt i 
forhold til positionspapiret er der behov for at udfolde problematikken og mulighederne. 
 
Fx skal bæredygtighed som begreb afklares, så alle ved hvad vi taler om. 
 
Bestyrelsen er enig i, at det er vigtigt at gå ind i arbejdet, både i forhold til at bidrage, men også 
fortsætte dialogen i forhold til bidrag.  
Der er ikke ønske om at vi agerer som en miljøbevægelse, men gerne til at bidrage i forhold til 
omstilling og dannende. 



Drøftelse af mulighed for fx klimarepræsentant på hvert campus.  
 
Det skal løftes strategisk i uddannelserne for at sikre en forpligtelse som en del af samfundsansvar.  
 
Bestyrelsen er enige om vigtigheden af den bæredygtige dagsorden.  
Det giver anledning til at ændre i nogle elementer, men det må ikke overskygge formålet med at 
medvirke til gode uddannelser. 
Drøftelse af landsklubbestyrelsens strategi. For at arbejder videre med emnet foreslås det at 
nedsætte en arbejdsgruppe. 
Nedsættelse af arbejdsgruppe: Jimmy Krab, Eric Lomstein, Jens Eistrup. 
Gruppen arbejder først videre medio 2021. 

9. Opfølgning på politisk seminar.  Den videre proces.  
Professionsbegrebet om at være underviser, samt forståelsen af hvad kvalitet er. 
Debat om hvad bestyrelsen for Landsklubben har som grundlag for at mene noget om 
undervisningskvalitet. 
 
Skal der udarbejdes et stykke papir, eller kan det nuværende papir om kvalitet i undervisningen 
skærpes? 
Drøftelse af om bestyrelsen skal arbejde videre inden en ny sektor træder i kraft, særligt set i 
forhold til alle andre engagementer i forskellige dagsordener. 
 
Bestyrelsen behandler emnet videre i efterår 2021.  
Tommy Dalegaard Madsen indgår i en arbejdsgruppe. Det er muligt for bestyrelsen af melde sig til 
arbejdsgruppen. 

10. Orientering om arbejdet i landsklubben 

Tommy Dalegaard Madsen orienterer om status for OK 21.   
Formændene for underviser-fagforeningerne har haft 1. møde med formanden for AC hvor 
dagsorden var hvordan vi forbereder sig på os kampene for forbedring underviservilkårene i 
overenskomstforhandlingerne. Herudover hvad forhandlerdelegationen holder formøder og møder. 
 
Nyt medlem under arbejdsmarkedsudvalget.  
Helle Waagner indtræder i udvalget.  
 
Vakant plads i FU. 
Besluttes på december-mødet. 

Møde med Danske Professionshøjskoler d. 14.12.20 
Tommy Dalegaard Madsen orienterer om forestående møde sammen med DSR. 

11. Nyt fra uddannelserne 

Tommy Dalegaard Madsen orienterer om mødet med Tomas Kepler, GL om OK21 i oktober måned. 
En fælles forståelse blev drøftet om at lade os inspirere af LC aftalen på en række områder men  
samtidigt bevare retten til arbejdstidsregistreringen. 

Læreruddannelsen  
Møde med ledernetværket og de lærerstuderende d. 6 oktober om forståelse af praktik og de 
udfordringer der er hermed. En gruppe fra bestyrelsen deltog for at diskutere hvordan en styrket 



kobling mellem praksis og uddannelse kan se ud i en fremtidig læreruddannelse. Tommy Dalegaard 
Madsen giver kort orientering om forventninger med det videre arbejde. formentligt lægger 
ministeriet op til et udviklignsarbejde delt i to: en styregruppe og en referencegruppe, hvor 
sidstnævnte vil give mulighed for undervisernes deltagelse. 
 
Medlemsmøde for læreruddannerne om udvikling af læreruddannelsen d. 29.9.20 blev udsat pga. 
Corona-restriktioner. 

Tommy Dalegaard Madsen orienterer om hilsningstale sendt til de lærerstuderende årsmøde da han 
ikke kunne deltage Der er efterfølgende blevet kvitteret for talen. 

Pædagoguddannelsen  
Tommy Dalegaard Madsen orienterede om evalueringen af pædagoguddannelsen og status på 
proces og på arbejdet i referencegruppen. 

Tommy Dalegaard Madsen og Jimmy Krab afholdt møde med BUPL d. 29.10.20 forud for sidste 
referencegruppemøde om fælles tolkninger af den kommende delrapporten.  
 
Selskabet til pædagogens fremme (pjece) – har lavet kommentering på Danske 
professionshøjskolers sigtelinjer for pædagoguddannelsen.  
Bestyrelsen udtrykket tilfredshed med pjecen. 

Erhvervsakademierne 

Udsættelse af fælles TR seminar med IDA og DJØF pga. corona (afbud dagene op til) 

12. Orientering om arbejdet i DM 

Referat af FU og HB møder. 

13. PH bladet 
Orientering om kommende artikler i PH bladet.  

14. Punkter til næste møde 
Arbejdsprogram og delegeretpapir drøftes 
Se bemærkninger i referatet. 

15. Eventuelt 
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